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Forschungsdesign

Zielgruppe Wohnbevölkerung Niederösterreich ab 16 Jahren

Befragte Personen 1.554, davon 804 telefonisch (CATI) und 750 online (CAWI)

Feldphase 20. Oktober bis 19. November 2021 (online bis 16. November)

Methode
Kombination einer telefonischen (computer assisted telephone
interview/CATI) und einer Online-Befragung (computer assisted
web interview/CAWI)

Auftraggeber Land Niederösterreich

Ausführendes Institut Institut für Strategieanalysen (ISA)

Feldarbeit Telemark (Telefon), marketagent (online)
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Allgemeine Einschätzungen
und Zukunftssicht
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Aktuelle Lebenssituation

Wenn Sie einmal alles zusammennehmen, wie zufrieden sind Sie derzeit mit Ihrer Lebenssituation? 
(in Prozent, n=1.554; Rest auf 100=Rundungsfehler)
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Entwicklungen in den vergangenen fünf Jahren

*Die vergangenen Monate waren von der Corona-Pandemie bestimmt. Bitte versuchen Sie trotzdem, dieses Thema 
einmal auszublenden.

(..)* Wie haben sich dann die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, 
Ihre Heimatgemeinde und Ihr persönliches Leben in den vergangenen fünf Jahren entwickelt?

(in Prozent, n=1.554; Rest auf 100=Rundungsfehler)
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Entwicklungen bis 2030

*Die vergangenen Monate waren von der Corona-Pandemie bestimmt. Bitte versuchen Sie trotzdem, dieses Thema 
einmal auszublenden.

Wie werden sich aus Ihrer Sicht die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, 
Ihre Heimatgemeinde und Ihr persönliches Leben im Jahr 2030 entwickelt haben?

(in Prozent, n=1.554; Rest auf 100=Rundungsfehler)
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Wohnort 2030

Glauben Sie, dass Sie 2030 noch in Niederösterreich wohnen, oder glauben Sie, dass Sie woanders wohnen?
(in Prozent, n=1.497 Personen unter 80 Jahren; Rest auf 100=Rundungsfehler)
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Vorbereitung Niederösterreichs 
auf die Zukunft
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Zukunftsvorbereitung von NÖ

In Zukunft werden verschiedene Herausforderungen auf uns alle zukommen. Ist Niederösterreich in den folgenden Bereichen 
aus Ihrer Sicht bereits sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht auf die Zukunft vorbereitet?

(in Prozent, n=1.554; Rest auf 100=Rundungsfehler)
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Arbeit und Wirtschaft
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Zufriedenheit mit Beruf

Wie zufrieden sind Sie mit Ihrem derzeitigen Beruf?
(in Prozent, n=822 aktuell berufstätige Personen; Rest auf 100=Rundungsfehler)
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Negative Punkte am derzeitigen Beruf

Was stört Sie, was ist nicht so gut?
(in Prozent, n=367 Personen, die mit ihrem Beruf nicht sehr zufrieden sind; offene Frage, Mehrfachnennungen, häufigste Kategorien)
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Berufschancen in Zukunft

Wird es für die Kinder und Jugendlichen von heute aus Ihrer Sicht in Zukunft 
einfach oder schwierig sein, einen Job in Niederösterreich zu finden? 

(in Prozent, n=1.360 Personen über 30; Rest auf 100=Rundungsfehler)
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Wirtschaftsstandort

Eine Voraussetzung für Jobs ist der so genannte Wirtschaftsstandort, also die Rahmenbedingungen für Betriebe und Unternehmen:
Was glauben Sie, ist Niederösterreich da für Betriebe und Unternehmen derzeit sehr, eher, eher nicht oder gar nicht attraktiv?

(in Prozent, n=1.554; Rest auf 100=Rundungsfehler)
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Attraktivität des Standorts halten

Gibt es etwas, dass Niederösterreich in Sachen Wirtschaftsstandort ändern sollte, 
um auch in Zukunft attraktiv für Betriebe und Unternehmen zu bleiben?

(in Prozent, n=216 Personen, die den Wirtschaftsstandort sehr attraktiv einschätzen; offene Frage, Mehrfachnennungen, häufigste Kategorien)
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Verbesserungsmöglichkeiten am Standort

Was müsste man aus Ihrer Sicht verändern, damit Niederösterreich in Zukunft attraktiver wird?
(in Prozent, n=1.338 Personen, die den Wirtschaftsstandort nicht sehr attraktiv einschätzen; offene Frage, Mehrfachnennungen, häufigste Kategorien)
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Lebenssituation 
und Familie
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Lebensumfeld

Wie leben Sie derzeit?
(in Prozent, n=1.554; Rest auf 100=Rundungsfehler)
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Kinder(wunsch)

Möchten Sie einmal Kinder haben?
(in Prozent, n=420 Personen, die derzeit keine Kinder haben; Rest auf 100=Rundungsfehler)
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Zukunft des Kinderthemas

Wie schätzen Sie die Entwicklung beim Thema Kinder ein? Wie wird da die Situation 2030 in Niederösterreich sein?
(in Prozent, n=1.554; Rest auf 100=Rundungsfehler)
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Wohnort Stadt & Land
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Wohngegend

Wo wohnen Sie derzeit?
(in Prozent, n=1.554; Rest auf 100=Rundungsfehler)
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Wohngegend – Wunsch, aufs Land zu ziehen

Würden Sie gern aufs Land ziehen?
(in Prozent, n=765 Personen, die derzeit in einer Stadt bzw. im Umland einer Stadt wohnen; Rest auf 100=Rundungsfehler)
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Wohngegend – Wunsch, in die Stadt zu ziehen

Würden Sie gern in die Stadt ziehen?
(in Prozent, n=789 Personen, die derzeit am Land wohnen; Rest auf 100=Rundungsfehler)
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Zukunft des Wohnthemas

Was denken Sie, was wird sich Niederösterreich bis 2030 im Verhältnis Stadt/Land verändern?
(in Prozent, n=1.554; Mehrfachnennungen)
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Zukunft des Wohnthemas #2

Ist Niederösterreich darauf vorbereitet?
(in Prozent, n=1.356 Personen, die Veränderungen erwarten; Rest auf 100=Rundungsfehler)
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Wichtige Themen 
für die Zukunft
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Einsatz bei welchen Themen? #1

Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen einsetzen?
(in Prozent, n=1.554; Rest auf 100=Rundungsfehler)
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Einsatz bei welchen Themen? #2

Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen einsetzen?
(in Prozent, n=1.554; Rest auf 100=Rundungsfehler)
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„Heimat“
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„Heimatgefühl“

Wie sehr verbinden Sie ein Gefühl wie „Heimat“ mit …?
(in Prozent, n=1.554; Rest auf 100=Rundungsfehler)
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Demokratie und Politik
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Politische Ebenen

Politik wird auf vielen verschiedenen Ebenen gemacht, von den Gemeinden über das Bundesland und Österreich bis zur EU. 
Aus Ihrer Sicht, welche dieser Ebenen sollte die meisten politischen Zuständigkeiten und Entscheidungsmöglichkeiten haben?

(in Prozent, n=1.554; Rest auf 100=Rundungsfehler)
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Zustimmung zu Demokratie

Stimmen Sie den folgenden Aussagen sehr, eher, eher nicht oder gar nicht zu? 
(in Prozent, n=1.554; Rest auf 100=Rundungsfehler)
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Demokratiezufriedenheit

Funktioniert die Demokratie in Niederösterreich aus Ihrer Sicht alles in allem …?
(in Prozent, n=1.554; Rest auf 100=Rundungsfehler)
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Vertrauen in die Politik 

Konkret auf die Landespolitik bezogen, haben Sie sehr viel, eher viel, 
eher wenig oder sehr wenig Vertrauen in die Landespolitik in Niederösterreich?

(in Prozent, n=1.554; Rest auf 100=Rundungsfehler)

17

44

24

11
6

0

25

50

75

100

sehr viel Vertrauen eher viel Vertrauen eher wenig Vertrauen sehr wenig Vertrauen keine Angabe



DANKE

Parkring 12/3/87f, 1010 Wien office@strategieanalysen.at +43 (0)1 974 43 30


